

## 河南“单独二胎”政策即将实施

### 符合条件须申办证 取消4年生育间隔

本报讯(记者 汪辉)5月29日下午,河南省十二届人大常委会第八次会议表决通过了《关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉的决定》,并将公布正式实施。昨日下午,省卫生计生委召开新闻通气会,解答新《条例》有关政策细则。

#### 独生子女界定

省卫生计生委有关负责人介绍,独生子女一般指夫妇生育或合法收养的唯一存活子女,即没有同父同母、同父异母、同母异父的兄弟姐妹,或曾有兄弟姐妹但兄弟姐妹均死亡且没有生育子女的。

以下情形也可视为独生子女:一是由社会福利机构抚养成人且没有兄弟姐妹的;二是夫妇只生育一个子女,该子女以及该夫妇依法收养的查找不到

生父母和兄弟姐妹的弃婴或儿童。

#### 申请二胎流程

生育政策调整后,公民生育第二个子女是否仍须经过批准?省卫生计生委有关负责人表示,拟生育第二个子女的夫妻须及时向相关部门提出申请,经过批准,依法领取生育证后方可生育。

具体申请程序是:①填写《二孩生育证申请表》。②单位核实。审批表需经夫妻双方单位或户籍地村民(社区居民)委员会签署核实意见。③提供经核实的审批表和夫妻双方身份证、结婚证(再婚的还需提供原离婚判决书或调解书、协议书、离婚证);夫妻双方及子女户口簿(或提供子女的相关证明材料);单独一方生育(养母)单位或户籍地村民(社区居民)委员会出具的结婚且只生育(收养)一个孩子证明。独生子女

父母离异或再婚的,同时提供生父(养父)所在单位或村民(社区居民)委员会出具的相关证明;夫妻近期2寸免冠合影照五张。④审批及发证。申请人将上述材料提交女方户籍地乡(镇)人民政府或街道办事处,经审核后,报县卫生计生行政部门批准并发证。

#### 退回独生子女待遇

新《条例》规定,获准生育第二个子女的,应签订计划生育合同书,退回独生子女父母光荣证和已领取的独生子女父母奖励费和其他奖励。但计划生育奖励优待政策内容比较复杂,在执行中不能一刀切。《条例》实施后,将根据各种奖励优待的主体、标准、来源,与相关部门一起研究制定具体操作办法。

(下转二版)

## 习近平在第二次中央新疆工作座谈会上强调 坚持依法治疆团结稳疆长期建疆 团结各族人民建设社会主义新疆

据新华社北京5月29日电 第二次中央新疆工作座谈会5月28日至29日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话,强调以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚决贯彻党中央关于新疆工作的大政方针,围绕社会稳定和长治久安这个总目标,以推进新疆治理体系和治理能力现代化为引领,以经济发展和民生改善为基础,以促进民族团结、遏制宗教极端思想蔓延等为重点,坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强就新疆经济社会发展工作作了讲话。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在会议结束时作了讲话。中共中央政治局常委张德江、刘云山、王岐山、张高丽出席会议。

这次会议全面总结了2010年中央新疆工作座谈会以来的工作,科学分析了新疆形势,明确了新疆工作的指导思想、基本要求、主攻方向,对当前和今后一个时期新疆工作作了全面部署。

习近平在讲话中指出,做好新疆工作是全党全国的大事,必须从战略全局高度,谋长远之策,行固本之举,建久安之势,成长治之业。党中央历来高度重视新疆工作,作出一系列重大决策部署,推动新疆改革发展、民族团结、社会进步、民生改善,边防巩固取得了历史性成就。实践证明,我们党的治疆方略是正确的,必须长期坚持,保持战略定力。同时,我们要结合新疆形势充实和完善党的治疆方略,坚持长期建疆,多管齐下,久久为功,扎实做好打基础利长远的工作,为社会稳定和长治久安打下坚实基础。

习近平强调,社会稳定和长治久安是新疆工作的总目标。必须把严厉打击暴力恐怖活动作为当前斗争的重点,高举社会主义法治旗帜,大力提高群防群治预警能力,筑起铜墙铁壁,构建天罗地网。要并行推进国内国际两条战线,强化国际反恐合作。

习近平指出,新疆的问题最长远

的还是民族团结问题。民族分裂势力越是企图解构民族团结,我们越要加强民族团结,筑牢各族人民共同维护祖国统一、维护民族团结、维护社会稳定的钢铁长城。要坚定不移坚持党的民族政策、坚持民族区域自治制度。民族团结是各族人民的生命线。要高举各民族大团结的旗帜,在各民族中牢固树立国家意识、公民意识、中华民族共同体意识,最大限度团结依靠各族群众,使每个民族、每个公民都为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,共享祖国繁荣发展的成果。各民族要相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,像石榴籽那样紧紧抱在一起。要加强民族交往交流交融,部署和开展多种形式的共建工作,推进“双语”教育,推动建立各民族相互嵌入式社会结构和社区环境,有序扩大新疆少数民族群众到内地接受教育、就业、居住的规模,促进各族群众在共同生产生活和工作学习中加深了解、增进感情。(下转二版)

## 全省今年72.4万人高考

### 报考人数连续6年下降

本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)昨日,记者从2014年全省普通高考招生考试工作电视电话会上获悉,今年高考全省考生总数72.4万人,这也是我省考生人数连续6年下降。

统计显示,今年,全省高招报名人数共72.4万人,其中,参加全国统考65.4万人,对口升学3.8万人,专升本3.2万人。全省共设考

点600多个,涉考工作人员近9万人。与去年的全省75.8万人参加高考相比,今年河南高考人数下降了3.4万人,这已是河南省考生人数连续6年下降。

今年,我省高考还将统一安排在全省标准化考场进行,全省统一使用考生身份验证终端,采取入场时指纹比对、身份验证、现场照相,综

合核查考生身份。实行现场监考与网上监考“双重监考”、“双重巡查”和考生身份人工核对与技术验证“双重审查”。

会议对考试纪律提出严格要求,对于替考、使用通信工具作弊的考生,一律取消今年的考试成绩和明年的报考资格。高校在校内参与替考的一律开除学籍。

## 大运河郑州段申遗进入关键阶段

### 马懿现场调研准备工作提出四点要求

本报讯(记者 张乔普)中国大运河沿线城市即将接受世界遗产组织现场评估验收,郑州是其中之一。大运河申遗进入关键阶段,昨日上午,市委副书记、市长马懿实地调研我市大运河申遗准备工作。

副市长刘东、市政府秘书长王春山一同调研。

顶着炎炎烈日,马懿一行先后来到纪信庙、荥阳故城西城墙、大运河遗产档案监测中心、古荥汉代冶铁遗址博物馆、通济渠故道惠济桥和大运河索须河段,仔细察看现场,认真听取介绍,详细了解大运河申遗工作进展情况。

中国大运河申遗项目包括隋唐大运河和京杭大运河两条运河系统,共10大河段,申报长度1011千米。通济渠郑州段是隋唐大运河通济渠东段起始点和河道重要组成部分,历史上曾为维护国家统一、促进地区经济发展和各民族文化交流发挥了重要作用。我市大运河水工遗存是申遗“立即列入项目”,包括现存地面的索须河部分河段和掩埋于地下的惠济桥段。除大运河水工遗存外,其周边因运河衍生的荥阳故城城址、古荥冶铁遗址、纪信庙及碑刻等文化遗产也被列入申遗项目。

马懿一行边走边看,全面了解我市大运河遗址文物发掘、遗址保护、监测预警、档案收录等工作进展情况。马懿指出,郑州是大运河申遗的重要节点城市,大运河郑州段也是中国大运河遗产的重要组成部分,此次如果申遗成功,将是我市继成功申报登封“天地之中”历史建筑群后,列入《世界遗产名录》的又一重要项目。

马懿要求,在遵照文物保护原则基础上,做好文物本体保护、大运河环境整治和展示;重点做好惠济桥等文物本体修缮、大运河郑州段档案建设、遗产点监测系统建设等申遗准备工作;要向市民宣传好大运河申遗的重要意义,争取市民的理解和支持;相关部门要严格按照申遗要求,按时保质做好各项筹备工作,确保大运河申遗郑州段顺利通过世界遗产组织专家验收。

如果以商业的名义见证城市发展,有太多的画面要去表达,而在细致的分镜头脚本上,“大商”留下了美丽的烙印,定格每一个惊喜与感动的瞬间,记录着它给城市带来的变化。

弹指一挥间,转眼已8年。从踏进河南那天起,大商集团就决定要在这方沃土上,建造属于自己的“商业王国”,如今,梦想已照进现实。从1家店铺到29家店铺,店面遍布全省11城,8年开拓之路改变了河南商业格局;从年销售额6.7亿增长至年销售额105亿,8年奋进之铸铸就辉煌,同时,以每年20%以上的速度持续攀升,发展势头锐不可当。

这些,将被载入河南商业史册,也将被河南历史所铭记。然而,大商集团在豫开疆拓土的步伐仍未停止,从今年开始,大商集团郑州地区集团从体制、机构、组织等方面进行改革创新,通过试水电商来增强渠道优势,以商业地产项目为契机寻求新的增长点,并将打造独具大商特色,满足个性消费需求的现代化“第四代购物中心”。

## 郑州小麦机收开割“第一镰”



本报讯(记者 覃岩峰 文/图)夏日炎炎,麦浪滚滚。昨日上午,新密市米村镇杨岗村的小麦机收开镰,标志着我市小麦机收会战正式拉开序幕。

11时,伴随着联合收割机的轰鸣声,杨岗村村民赵占奎的一亩麦地短短几分钟就收割完毕。“通过土地流转,今年俺种了200多亩小麦,收成也比去年好。”赵占奎告诉记者,三夏期间,他将投入七八台联合收割机,大部分用来帮助附近村抢收。

市农机局相关负责人介绍,今年全市小麦面积超过248万亩,目前已投入5500多台联合收割机,预计前期每天收割7万~10万亩,高峰期达35万亩以上。在正常天气下,全市小麦机收工作6月12日左右将全部结束。

## 西瓜进城 不能扰城

郑实

瓜农进城,方便市民吃瓜的同时,也带来了其他问题,譬如,一些瓜农占道经营,瓜皮乱扔,既影响交通,有碍市容,又造成市民日常生活的不便。

有了问题,就要想办法解决,而解决问题,又要有明晰、正确的思路。瓜农进城卖瓜,是要尽快把瓜卖掉,而不是来给城市添麻烦。可若是管理者的管理不到位,就会出现双方相互“打游击”的尴尬局面。

城市管理是个大课题,说到底,管理

就是服务。管理瓜农进城,不能简单、粗放,眉毛胡子一把抓,宜用引导式管理之法。要多对瓜农疏导,多为瓜农服务。引导瓜农有序销售,市民文明消费。

开通西瓜销售“绿色通道”,是具体的引导,也是有效的服务。依托西瓜销售网络,为瓜农售瓜提供交易平台,是切实的引导,还是细致的服务。让瓜农安心卖瓜,既是管理者真正服务了瓜农,也是管理者认真诠释了自己管理城市的责任。

西瓜进城,不能扰城。这一方面需

要瓜农少添乱子,多卖瓜;另一方面需要管理者提高自身管理水平,加强对堵塞交通等不文明行为的劝阻和引导。软与硬,规范管理与创新服务灵活运用,全在于管理者拿捏有度。

可以说,利用一切资源为瓜农排忧解难,就是为广大市民排忧解难,就是为“不能扰城”提供前置条件。城市文明建设一点一滴体现在瓜农进城卖瓜的过程中,“不能扰城”是管理者和瓜农共创的成果,也是今夏广大市民的福祉所在。

## 八年耕耘硕果满园 新花吐艳又见芬芳

### ——大商集团进驻河南8周年再启新征程

本报记者 武竣

#### 大商高调入郑 震惊河南商界

大商集团在商界有“东北虎”之称,素以“彪悍”闻名,这家来自辽宁渤海湾的企业,仅仅用了20年时间,就由一家单体经营的商业企业发展成为区域性企业,进而发展成为最大的百货零售企业,其商业铁蹄踏遍东北、华北,攻城略地,极其张扬,威势直逼行业领袖上海百联,在公众视野里尽显“野心勃勃”。

目前大商集团的东北店网、华北店网、西部店网形成鼎足之势,在全国12省60余个城市拥有200多家大中型店铺,总建筑面积

积超过1000万平方米,员工总数22万人,供应商近10万家,2011年成为中国百货商业第一个超千亿元的零售企业,2013年销售额达到1510亿。

2006年4月20日,这只“东北虎”首入郑州就震动河南商界。当时的河南零售商业的标杆店——河南金博大购物中心租赁到期,业主面向全国公开拍卖经营权。由此,引来银泰百货、长春卓展、大商集团、北京华联等多家国内零售企业大鳄齐聚郑州,争夺金博大商场经营权。经过16轮的

白热化竞拍,大商集团以4.21亿的高价竞得了金博大购物中心三年的经营权,河南商界一片哗然。

但是,大商“冒险”之举饱受争议,大商集团高调进入,意欲何为?“东北经验”能否适应郑州“水土”。面对质疑,大商用数据佐证成功。一年后,大商新玛特购物中心金博大店销售收入同比增长20%。

业内人士认为,按照惯例,一家新商场入驻,都要经过一个停业休整期,少则3个月,多则半年,但大商金博大店一天都没停

#### 致读者

根据市政府办公厅关于端午节放假通知,本报端午节期间出版安排如下:5月31日起4版,6月1日、2日报停,6月3日起恢复正常。祝广大读者朋友端午快乐!  
本报编辑部  
2014年5月30日

业,而且快速度过了调整期,迅速进入业绩攀升期,这不仅在大商集团内部前所未有,而且在全国也不多见。

大商集团收购金博大购物中心不仅没有背上沉重经营包袱,而且成功复制大商集团优秀的经营管理模式和经验,实现金博大购物中心焕然一新,此后,大商集团于2008年收购许昌昌宝店,2009年收购郑州紫荆山百货,引入新经营机制,改造新设施设备,令多家传统商业加入大商以后,重新焕发了经营生机和活力。

(下转二版)